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Ochrana unikátního pevnostního opevnění, které vzniklo před druhou světovou válkou na
obranu tehdejšího Československa, byla tématem jednání hejtmana Martina Netolického na
Ministerstvu obrany ČR. Pardubický kraj již delší dobu pracuje na vymezení krajinné
památkové zóny. Její celkový rozsah by přesahoval 30 kilometrů čtverečných, 58 objektů
těžkého opevnění a 207 objektů lehkého opevnění.

„Celé pásmo od hranice s Královéhradeckým krajem až po Králický Sněžník je pro nás z hlediska
památkové ochrany unikátních objektů lehkého a těžkého opevnění velmi důležité. Bohužel se v
posledních letech v jiných regionech setkáváme s odprodejem těchto objektů a jejich devastaci,
jelikož se z nich stávají rekreační objekty, a to často i na pronájem. S úctou k ochraně tohoto, co
vybudovali v nelehké době naši předci, jsem přesvědčený, že je naší povinností tyto objekty chránit.
Proto jsme vymezili oblast v rozloze přibližně 30 kilometrů čtverečných, kterou chceme prohlásit za
krajinnou památkovou zónu. Ta by zahrnovala 58 objektů těžkého a 207 objektů lehkého opevnění.
Následně bychom chtěli postupně jednat o převodu objektů do majetku měst a obcí. Jedná se však
nejen o objekty jako takové, ale i o krajinu, která byla výstavbou opevnění proměněna,“ uvedl
hejtman Martin Netolický.

S projektem kraje ministerstvo obrany souhlasí a podporuje jej. „Většina objektů bývalého
pohraničního opevnění je zařazena mezi nepotřebný majetek a převádíme je ve veřejném zájmu
municipalitám a institucím či je nabízíme zájemcům z řad veřejnosti k odprodeji. Jakékoli projekty,
které připomenou naši vojenskou historii i úsilí, které naši předci do vybudování pohraničního
opevnění vložili, vítáme a projekt Pardubického kraje podporujeme,“ uvedla vrchní ředitelka sekce
majetkové Ministerstva obrany Marta Kopecká.

Zástupci kraje se s ministerstvem obrany dohodli na přípravě projektu a časové osy tak, aby bylo
patrné, kdy a jaké kroky by nyní měly následovat. „Pro nás je nyní klíčové, že ministerstvo obrany
náš krok vnímá jako cestu, jak zajistit, že objekty, které jsou v majetku státu a jsou označeny za
nepotřebný majetek, zůstanou ve veřejných rukou a bude s nimi nakládáno s rozumem, a to i třeba
pro edukační účely. Chceme dále intenzivně komunikovat jak s ministerstvem obrany, ministerstvem
kultury, ale také Vojenským historickým ústavem nebo Národním památkovým ústavem,“ vyjmenoval
hejtman Martin Netolický.
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